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(TZ MML, text: Zuzana Minstrová) Statutární město Liberec zve na pietní setkání k uctění
obětí srpnové okupace v roce 1968. Akt se uskuteční ve čtvrtek 21. srpna před „tankovým
pásem“ - Pomníkem obětí okupace 1968 v Liberci na náměstí Dr. Edvarda Beneše od 10.00
hodin. Za Liberecký kraj se pietní akce zúčastní náměstek hejtmana Josef Jadrný.

koncert písní Karla Kryla v podání zpěváka a kytaristy Petra Chalupy
přehlídka historických vojenských vozidel
dobová vojenská technika
promítání trezorového filmu Ucho (1970)
udělení Pamětní medaile města Liberec

Na začátku pietní akce ocení primátorka Martina Rosenbergová udělením Pamětní medaile
města Liberec přímého účastníka srpnových událostí Petra Šídu. Letos sedmdesátiletý Petr
Šída, přestože byl sám těžce postřelen, přenechal tehdy volné místo v sanitce neznámému
raněnému mladíkovi, který byl podle jeho mínění na tom ještě hůř.

Tento rok oživí vzpomínkové shromáždění také koncert písní Karla Kryla v podání známého
interpreta Krylových písniček, zpěváka a kytaristy Petra Chalupy. Koncert, kterým město
Liberec současně připomene Krylovy letošní nedožité sedmdesátiny a dvacet let od jeho náhlé
smrti, začne před radnicí v 10.40 hodin. Vstupné je zdarma.

Atmosféru srpna 1968, kdy tanky okupantů udusily veškeré naděje na postupnou
demokratizaci socialistického režimu a v Liberci si vyžádaly devět lidských obětí, bude



na náměstí evokovat také pět historických vojenských vozidel a dva obojživelné transportéry.
Všechny vystavené vozy sovětské výroby byly v srpnu 1968 součástí vpádu okupačních vojsk
do tehdejšího Československa, několik z nich se zúčastnilo i operace v Liberci. Dobová vojenská
technika, zapůjčená Military muzeum v Liberci, bude na náměstí vystavena od rána až do 18.00
hodin.

Na večer je připravené přímo na náměstí před radnicí promítání trezorového filmu Ucho, který
o praktikách komunistů v nejvyšších patrech politiky 50. let natočil podle předlohy spisovatele
Jana Procházky režisér Karel Kachyňa v roce 1970, v hlavních rolích s tehdejšími manželi
Jiřinou Bohdalovou a Radoslavem Brzobohatým. Film skončil po natočení v trezoru, premiéru
mohl mít až po bezmála dvaceti letech v létě roku 1990.  Projekce snímku začne ve čtvrtek 21.
srpna na náměstí po setmění, tedy cca ve 21.30 hodin.


